

București, 22 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 189 evenimente, astfel:

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat 84 evenimente dintre care 37 de natură judiciară și 15 de natură economico-financiară. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost identificați 64 autori ai unor infracțiuni**, dintre care 48 au comis fapte penale în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate 22 accidente de circulație, soldate cu 7 morți și 16 răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, 2.598 misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ 6.684 jandarmi. Totodată, peste 8.280 jandarmi au asigurat paza la 1.084 obiective de interes deosebit, iar 757 jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând 779 km.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** s-au aplicat 387 sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de peste 220 milioane lei și au fost confiscate bunuri în valoare de aproximativ 1,1 miliarde lei. Unui număr de 3.486 cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, 197 cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. PROTECȚIA CIVILĂ:** s-a efectuat 4 misiuni pirotehnice, în județele Ialomița, Iași și Prahova.

**5. POMPIERII MILITARI:** au intervenit la 58 evenimente, dintre care 29 intervenții la incendii, o descarcerare și în 26 cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 21 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**EXERCITIU DE PROTECȚIE CIVILĂ.** Azi, 21 octombrie a.c., la Școala de Aplicație pentru Protecție Civilă Ciolpani, s-a desfășurat un exercițiu de protecție civilă având ca temă lichidarea urmărilor unui cutremur.

Exercițiul a fost organizat în cooperare cu un grup de cercetători din cadrul Universității Tehnice din Karlsruhe, în cadrul proiectului comun „*Cutremure puternice: o provocare pentru științele geologice și inginerie*”, derulat sub înaltul patronaj al Academiei Române.

\*  
\*      \*

**REUNIUNE INTERNAȚIONALĂ ÎN DOMENIUL PROTECȚIEI CIVILE.** În perioada 20-24 octombrie, o delegație a Comandamentului Protecției Civile participă la cea de-a XI-a Întâlnire a Comitetului pentru Programe de Acțiune și pentru Mecanismul European de Protecție Civilă, care se desfășoară la Bruxelles.

Activitatea se înscrie în Programul de lucru al Uniunii Europene pentru armonizarea legislației, procedurilor de lucru în intervenție și asistenței în cazul urgențelor civile, în conformitate cu cerințele Mecanismului European de Protecție Civilă.

București, 21 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**Azi, 21 octombrie a.c., domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor s-a întâlnit, la sediul instituției noastre, cu doamna Paula DOBRIANSKI, subsecretar de stat al Statelor Unite ale Americii pentru afaceri globale.**

În cadrul dialogului au fost evocate relațiile excelente de cooperare existente în plan bilateral între Ministerul Administrației și Internelor și agențiile americane de aplicare a legii, reflectate în procesul extrem de dinamic al conlucrării de profil și materializate prin obținerea de rezultate deosebite pe frontul luptei împotriva criminalității organizate, sub multiplele forme de manifestare ale acesteia.

Totodată, au fost abordate o serie de chestiuni de interes comun, preponderent în domeniile specifice de activitate ale M.A.I. și ale agențiilor americane de aplicare a legii, care vizează, în principal, atingerea următoarelor obiective:

1. Necesitatea intensificării *foarte bune* conlucrării de profil, stabilită între Ministerul Administrației și Internelor și toate agențiile americane de aplicare a legii, ca element de susținere și îndeplinire a angajamentelor asumate de către România după invitația adresată țării noastre de către Alianța Nord Atlantică, de a adera la NATO în luna aprilie 2004, conform calendarului stabilit, în calitate de membru cu drepturi depline.
2. Atingerea tuturor obiectivelor aflate pe agenda de lucru a anului 2005, așa după cum vor fi stabilite, în ordinea priorităților, în cadrul consultărilor oficiale bilaterale.
3. Intensificarea cooperării în combaterea corupției, migrației ilegale, traficului de droguri, traficului de persoane, a crimei organizate și terorismului internațional – pericole majore la adresa stabilității și securității.

Înaltul oficial american a asigurat că România și, implicit, Ministerul Administrației și Internelor, va avea pe mai departe în Departamentul de Stat un important partener de cooperare, cu atât mai mult cu cât, așa după cum a fost apreciat recent de către reprezentanți ai agențiilor federale americane de aplicare a legii, M.A.I., prin specificul de activitate, este în România unul dintre actorii principali pe scena luptei împotriva criminalității organizate și a terorismului internațional, a traficului de ființe umane, a migrației ilegale, a falsificării documentelor, precum și în alte domenii.

Această întâlnire relevă o semnificație deosebită pentru Ministerul Administrației și Internelor, datorită rolului asumat de către țara noastră în eforturile conjugate depuse pentru realizarea unui spațiu de libertate, securitate și justiție în Europa, și nu numai, componentă integrantă a procesului de pregătire a aderării la Uniunea Europeană. În acest context, este apreciată ca absolut necesară consolidarea și dezvoltarea cadrului de colaborare între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii, bazat pe dorința de armonizare a sistemelor juridice și de aplicare a legii, într-o Europă ce împărtășește valorile de unitate, democrație și solidaritate umană, prin crearea unui spațiu de coeziune și responsabilitate activă.

**București, 20 octombrie 2004**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**În perioada 17-23 octombrie a.c., o delegație a Comandamentului Protecției Civile participă la un exercițiu de protecție civilă în caz de accident chimic, care se desfășoară în localitatea Baden din Austria.**

Exercițiul urmărește îmbunătățirea managementului urgențelor civile determinate de efectele nocive ale agenților chimici, biologici și radiologici (NBC), consolidarea cooperării în domeniul urgențelor civil-militare, a sprijinului reciproc în situații de dezastre, identificarea direcțiilor de acțiune în contextul noilor amenințări la adresa populației civile.

**București, 20 octombrie 2004**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**„CONFERINȚA DE JOI.”** Direcția de Informare și Relații Publice continuă seria manifestărilor culturale denumite generic „CONFERINȚA DE JOI”, manifestări subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului „MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ȘI SOCIETATEA CIVILĂ”.

Evenimentul de **joi, 21 octombrie a.c.**, care se va desfășura la Centrul de Presă al instituției noastre, începând cu ora **16.00**, îl are ca invitat pe **sculptorul ION SIDERI, fost ofițer în M.A.I, laureat al celei de-a VII a ediție a Bienalei Internaționale a Sportivilor în artă, Barcelona, 1998 și nominalizat în „Dicționarul personalităților publice și politice”**.

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la acest eveniment care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București.*

**București, 20 octombrie 2004**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**VIZITĂ OFICIALĂ.** În perioada 21-22 octombrie a.c., o delegație condusă de către domnul **Walter ZUBER, ministru de interne și pentru sport al Landului Renania – Palatinat, va efectua o vizită oficială în România, la invitația domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor.**

După convorbirile oficiale, **joi, 21 octombrie a.c., la sediul instituției noastre, în Holul de Onoare,** domnul **Walter ZUBER, ministru de interne și pentru sport al Landului Renania – Palatinat,** și domnul **Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor,** vor semna „*Programul de aplicare pentru anul 2005 a Protocolului privind cooperarea de profil între cele două instituții*”.

În cadrul convorbirilor, vor fi abordate aspecte privind întărirea colaborării între Ministerul Administrației și Internelor și instituția similară din Germania, precum și realizarea unui schimb de experiență util și concret între specialiștii români și germani în domeniul ordinii și siguranței publice.

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la ceremonia de semnare și declarațiile de presă ale celor doi oficiali începând cu ora 16:15.*

**SERVICIUL COMUNICARE PUBLICĂ**

**București, 19 octombrie 2004**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**INVITAȚIE.** Miercuri, **20 octombrie 2004, ora 11.00,** la Centrul de presă al instituției noastre, din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, se va desfășura **conferința de presă săptămânală.**

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.*

**București, 18 octombrie 2004**

## BULETIN INFORMATIV

**CEA DE-A CINCEA EDITIE A EXPOZIȚIEI „POLICE-EXPO”. Marți, 19 octombrie a.c., ora 12.00, în Foaierul “ Nicolae Grigorescu” al Centrului Cultural al Ministerului Administrației și Internelor, va avea loc festivitatea de deschidere a celei de-a cincea ediții a expoziției “POLICE – EXPO”.**

În cadrul expoziției, care poate fi vizionată în perioada 19-22 octombrie a.c., între orele 10.00 – 16.00, firme din țară și străinătate vor prezenta mijloace tehnice și echipamente moderne cu performanțe similare celor existente în dotarea forțelor de ordine publică din țările membre ale Uniunii Europene.

La deschiderea oficială a expoziției vor participa reprezentanți ai conducerii Ministerului Administrației și Internelor, inspectoratelor generale, comandamentelor de armă și ai unităților de învățământ din structura M.A.I.

\*  
\*            \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.*

**București, 18 octombrie 2004**

## BULETIN INFORMATIV

În cadrul videoconferinței cu prefectii și autoritățile administrației publice locale, desfășurată sâmbătă, 16 octombrie a.c., la sediul Guvernului, domnul Gheorghe EMACU, ministru delegat pentru administrația publică a formulat unele precizări legate de organizarea structurilor Sistemului Național pentru Managementul Situațiilor de Urgență, respectiv înființarea la nivel central a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, iar la nivel teritorial servicii publice comunitare profesioniste și centre operative pentru situații de urgență, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr. 21/2004.

Înființarea acestor noi structuri prin unificarea structurilor de protecție civilă și cele ale pompierilor, s-a realizat în conformitate cu programul de reformă instituțională în administrația publică, în concordanță cu cerințele legislației europene în domeniu.

Cu acest prilej, domnul Gheorghe EMACU, ministru delegat pentru administrația publică, a evidențiat preocuparea conducerii Comandamentului Protecției Civile, în domeniul instruirii și perfecționării pregătirii personalului cu atribuții în managementul urgențelor civile. Astfel, de la începutul anului au fost desfășurate: 90 de exerciții de protecție civilă la nivelul localităților, 5 în aval de barajele hidrotehnice și 31 alarmări publice cu antrenarea a peste 10 000 de cetățeni. De remarcat este faptul că 23 de exerciții s-au desfășurat cu participare internațională și au fost monitorizate de către reprezentanți ai structurilor de specialitate din cadrul O.N.U., N.A.T.O. și U.E.

De asemenea, au fost organizate, periodic, convocări de specialitate și instructaje metodice cu participarea a peste 7000 cadre cu atribuții în cadrul comisiilor de apărare împotriva dezastrelor.

În încheiere, domnul Gheorghe EMACU, ministru delegat pentru administrația publică, a reiterat necesitatea amplificării eforturilor pentru întărirea capacității instituționale și operaționale, în vederea limitării și lichidării urmărilor în cazul producerii unor dezastre.

București, 18 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**COOPERARE ROMÂNNO-FRANCEZĂ.** Azi, 18 octombrie a.c., domnul chestor-șef, prof.univ. dr. Florin SANDU, secretar de stat, a primit, la sediul Ministerului Administrației și Internelor delegația condusă de către domnul vice-amiral de escadrilă Hervé GIRAUD, directorul Direcției Cooperare Militară și de Apărare din cadrul Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Franceze.

Întrevederea a fost consacrată examinării punctuale a stadiului și perspectivelor cooperării româno-franceze în domeniile de competență ale structurilor militare aflate în subordinea Ministerului Administrației și Internelor din România și Ministerului de Interne, al Securității Interne și Libertăților Locale al Republicii Franceze.

Potrivit obiectivelor vizate în cadrul acestui dialog, s-a insistat asupra proiectelor derulate în comun de către Partea română și Partea franceză în cadrul Școlii de Aplicație a Jandarmeriei Române „Mihai Viteazul”, care, de la o etapă la alta, au cunoscut atât o diversificare, cât și o specializare, potrivit priorităților de acțiune în cadru bilateral și multilateral.

Astfel, a fost evocată necesitatea extinderii vocației internaționale a Școlii de Aplicație a Jandarmeriei Române „Mihai Viteazul”, din perspectiva interesului special pe care Partea română și Partea franceză îl manifestă în această direcție, element important pentru atingerea obiectivului ca, și prin intermediul acestui centru de învățământ modern, să fie creat în țara noastră un veritabil pol al francofoniei în regiune.

Atingerea acestui deziderat este indisolubil legată de noile dezvoltări înregistrate în materie de securitate la nivelul politicii europene, prin crearea Forței de Jandarmerie Europeană. În cadrul acesteia, Jandarmeria Română își va găsi locul pe care îl merită, atestat de performanțele profesionale deosebite ale reprezentanților acestei Arme în cadrul misiunilor internaționale, recunoscute, de altfel, de către înalți factori responsabili în materie.

În cadrul întrevederii, a mai fost subliniată dorința comună de a diversifica și întări colaborarea bilaterală în domeniul formării de specialitate a cadrelor Jandarmeriei Române, cu scopul de a se putea răspunde, cu mai mare eficiență, exigențelor cerute de participarea la misiunile internaționale, potrivit actualelor imperative ale asigurării stabilității și securității pe continentul european, precum și la scară globală.

București, 18 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 145 evenimente, astfel:

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat **69** evenimente dintre care **28** de natură judiciară. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost identificați 22 autori ai unor infracțiuni**, din care **18** au comis fapte penale în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate **21** accidente de circulație, soldate cu **3** morți și **21** răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, **831** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ **4,700** jandarmi. Totodată, **7,890** jandarmi au asigurat paza la **1.078** obiective de interes deosebit, iar **765** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând **779** km.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** s-au aplicat **284** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de **57 milioane lei** și au fost confiscate bunuri în valoare de aproximativ **420**

**milioane lei.** Unui număr de **3,319** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, **199** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. PROTECȚIA CIVILĂ:** s-a efectuat o misiune de intervenție în cazul unui eveniment produs de vijelie în județul Hunedoara.

**5. POMPIERII MILITARI:** au intervenit la **54** evenimente, dintre care **20** intervenții la incendii, iar în **28** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

#### **București, 17 octombrie 2004**

În legătură cu articolul „Afacerea Frontiera/Contract faraonic cu amprenta Năstase –Țiriac – Bodo”, publicat joi, 14 octombrie 2004, în cotidianul „România liberă”, Serviciul Comunicare Publică este împuternicit să precizeze următoarele:

1. Prin Hotărârea Guvernului României nr. 1157/2004 a fost adoptată și aprobată **totalitatea** documentelor care stau la baza realizării Sistemului Integrat pentru Securitatea Frontierei de Stat. Din acest act normativ, au fost clasificate „secret de serviciu” anexele 1-4, care conțin date din domeniul siguranței naționale.

2. Realizarea Sistemului Integrat pentru Securitatea Frontierei de Stat nu revine exclusiv în sarcina M.A.I. ci necesită participarea a 21 instituții publice cu atribuții la frontieră, conform legislației în vigoare. În vederea stabilirii concepției de ansamblu și a coordonării unitare a acțiunilor, prin H.G. nr. 943/27.09.2001, a fost înființat Grupul Interministerial Român pentru Managementul Integrat al Frontierei de Stat (GIRMIFS), format din reprezentanții celor 21 de instituții publice, între care nu figurează nici Agenția Română pentru Investiții Străine (ARIS), nici Consiliul de Strategie de pe lângă acest organism. Ca urmare a faptului că organismele menționate nu au competențe pe lina managementului integrat al frontierei de stat, acestea nu au avut nici un fel contact, în domeniu, cu firme ori cu persoane din țară sau din străinătate.

3. Strategia Națională al Managementului Integrat al Frontierei de Stat a fost adoptată prin H.G. nr. 471/2004, la propunerea grupurilor de lucru al instituțiilor publice din compunerea GIRMIFS. Prin Decizia nr. 1/27 aprilie 2004, GIRMIFS a recomandat ca aplicarea Strategiei să se facă prin realizarea și implementarea Sistemului Integrat de Securitate a Frontierei de Stat și a stabilit ca Ministerul Administrației și Internelor, în calitate de integrator general de sistem, să reprezinte interesele tuturor instituțiilor publice cu atribuții la frontieră, procedând la identificarea, negocierea și încheierea unui contract cu o firmă de prim rang și cu experiență în domeniu.

4. Contractarea cu firma EADS s-a realizat în conformitate cu HG nr. 1186/2001 pentru aprobarea procedurilor privind achizițiile publice de produse și servicii care implică apărarea națională, ordinea publică și siguranța națională și a listei aferente acestora, precum și în baza dispozițiilor art.7 și art.8 alin. (1), lit. a din OUG 60/2001 privind achizițiile publice, aprobată prin Legea nr. 212/2002. Firma EADS a fost selectată conform prevederilor legale, în urma analizei ofertelor a 20 de firme, în conformitate cu criteriile stabilite prin Decizia nr.2 din 6 iulie 2004 a GIRMIFS.

5. Securizarea se realizează cu prioritate la frontierele de nord și de est ale României, însă acest proces nu presupune desființarea controlului la granițele cu Ungaria și Bulgaria, ci include, cel puțin într-o primă etapă, măsuri suplimentare destinate combaterii infraționalității transfrontaliere, în condiții euroconforme, la frontierele de vest și de sud. Aplicarea acestor măsuri necesită dotări tehnice suplimentare.

6. Nu există o intercon condiționare între negocierile la Capitolul 24 – „Justiție și Afaceri Interne” și procedurile de încheiere a contractului cu firma EADS. Aceste negocieri nu au fost blocate nici un moment, ci au avut o intensitate mai mare sau mai redusă, în raport de termenele stipulate în contractul de negociere și de ritmul angajamentelor asumate pentru fiecare etapă. În perioada iunie – octombrie, au fost îndeplinite 80 % dintre măsuri și s-au recuperat 90 % din măsurile restante.

7. Numirea domnului Marian Florian Săniuță în funcția publică de ministru de stat, ministru al Administrației și Internelor, s-a produs la o dată cu mult ulterioară demarării procedurilor legale de achiziție pentru realizarea și implementarea Sistemului Integrat de Securitate a Frontierei de Stat și nu are nici o legătură cu modul în care și-a îndeplinit mandatul în funcția de președinte la Agenția Română pentru Investiții Străine.

Având în vedere interes național major pe care îl prezintă securizarea frontierei, încredințată spre gestionare instituției noastre, conducerea Ministerului Administrației și Internelor solicită, din

partea jurnaliștilor și a publicațiilor, responsabilitate și acuratețe în informarea opiniei publice în legătură cu această problemă, astfel încât să nu fie aduse prejudicii intereselor României .